



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbrpravda.ru

## ГЛАВА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ВЫРАЗИЛ ГЛУБОКИЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ РОДНЫМ И БЛИЗКИМ ПОГИБШИХ, ВСЕМ ПЕТЕРБУРЖЦАМ В СВЯЗИ С ТРАГИЧЕСКИМИ СОБЫТИЯМИ В МЕТРОПОЛИТЕНЕ

Глава Кабардино-Балкарии **Юрий Кокос** выразил глубокие соболезнования семьям погибших, всем петербуржцам в связи с трагическими событиями в метрополитене Санкт-Петербурга. В телеграмме на имя **Георгия Полтавченко** говорится:

«Жители Кабардино-Балкарии с болью восприняли сообщения о трагедии

в метрополитене Санкт-Петербурга, повлекшей многочисленные жертвы. Выражаю глубокие соболезнования семьям погибших, желаю скорейшего выздоровления пострадавшим. Нет сомнения в том, что в самое ближайшее время будут установлены причины произошедшего и дана соответствующая правовая оценка».



## Ю.А. КОКОВ И С.С. КРАВЦОВ В НАЛЬЧИКЕ ДАДУТ СТАРТ ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ «100 БАЛЛОВ ДЛЯ ПОБЕДЫ», ПОСВЯЩЁННОЙ ГОДУ ЭКОЛОГИИ В РОССИИ

В Нальчике стартует Всероссийская акция «100 баллов для победы», посвящённая Году экологии в России. Глава Кабардино-Балкарии **Юрий Кокос** и руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки **Сергей Кравцов** на площадке детской академии творчества «Солнечный город» объявят о её начале.

Выпускники республики, а также других субъектов Северо-Кавказского федерального округа прослушают серию мастер-классов.

Ю.А. Кокос и С.С. Кравцов, главы региональных министерств образования вместе со школьниками и студентами высадят аллею столбальников во дворе академии.

Всероссийская акция пройдёт в третий раз. В 2015 году она стартовала в Санкт-Петербурге и была посвящена 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. В прошлом году – 55-летию первого полёта человека в космос.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР по материалам Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки

## УКАЗОМ Ю.А. КОКОВА РУКОВОДИТЕЛЕМ УПРАВЛЕНИЯ ПО ГОСУДАРСТВЕННОЙ ОХРАНЕ ОБЪЕКТОВ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ НАЗНАЧЕН И.П. ДРОЗДОВ

Указом **Юрия Кокова** руководителем Управления по государственной охране объектов культурного наследия Кабардино-Балкарской Республики назначен **Игорь Дроздов**, ранее занимавший должность советника Главы КБР.

Игорь Петрович Дроздов родился в 1955 году в г. Нальчик.

Окончил Ленинградский институт авиационного приборостроения.

Трудовую деятельность начал в 1975 году. С 2012 по 2014 год – директор ГКУ «Вещательный телевизионный канал «Кабардино-Балкария». С февраля по ноябрь 2014 года – председатель

Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по печати и массовым коммуникациям. С 2014 по 2017 год – советник Главы КБР.

Награждён Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики.

### ЭКОНОМИКА

В соответствии с поручением Президента РФ Владимира Путина в нашей стране внедряется система показателей для оценки эффективности работы руководства регионов по упрощению процедур ведения бизнеса.

Целевые модели вводятся по 12 направлениям: 1) получение разрешения на строительство и территориальное планирование; 2) регистрация права собственности на земельные участки и объекты недвижимого имущества; 3) постановка на кадастровый учёт земельных участков и объектов недвижимого имущества; 4) осуществление контрольно-надзорной деятельности органами власти субъекта; 5) поддержка малого и среднего предпринимательства; 6) технологическое присоединение к электрическим сетям; 7) технологическое присоединение к сетям газораспределения; 8) подключение к системам теплоснабжения, централизованным системам водоснабжения и водоотведения; 9) наличие и качество регионального законодательства о механизмах защиты инвесторов и поддержки инвестиционной деятельности; 10) эффективность обратной связи и работы каналов прямой связи инвесторов и руководства субъекта РФ; 11) эффективность деятельности специализированной организации по привлечению инвестиций и работе с инвесторами; 12) качество инвестиционного портала субъекта РФ (<http://investkavkaz.ru/kbr/>).

Так, в числе показателей, которых рекомендовано достичь до конца года: получение разрешения на строительство – 129 дней; подключение к электрическим сетям – 30 дней; подключение к сетям тепло-, водоснабжения и водоотведения; заключение договора – до 40 дней; теплоснабжение; заключение договора – 30 дней, пуск газа – 15 дней.

К концу 2020 года срок с момента подачи заявления до постановки на кадастровый учёт не должен превышать

## ВНЕДРЕНИЕ ЛУЧШИХ ПРАКТИК ДЛЯ КОМФОРТНОГО БИЗНЕСА

Заместитель Председателя Правительства КБР **Владимир Болотоков** провёл заседание комиссии КБР по национальному рейтингу «Целевые модели упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности КБР».

38 дней (сейчас в среднем по стране 80), регистрации прав собственности – семи дней (сейчас 15), получения разрешения на строительство – 80 дней (сейчас 210).

Для каждого субъекта РФ определены конкретные показатели, требующие улучшения. В регионах составлены «дорожные карты», по каждой целевой модели определены ответственные должностные лица из числа работников исполнительных органов государственной власти.

Министр экономического государственного развития Кабардино-Балкарской Республики **Рахаев** рассказал о предпринятых мерах по упрощению процедур ведения бизнеса и повышению инвестиционной привлекательности нашей республики.

Информирова о текущем состоянии дел, руководитель министерства, в частности, сообщил, что из 13 факторов целевой модели «Наличие и качество регионального законодательства о механизмах защиты инвесторов и поддержки инвестиционной деятельности» требуется значения достигнуты по 11 (принят Закон КБР «Об инвестиционной деятельности в КБР»), утверждены Правила государственного частного партнерства; утверждён Совет при Главе КБР по инвестициям и предпринимательству; принят Порядок межведомственного взаимодействия исполнительных органов государственной власти КБР на этапе разработки и рассмотрения проектов государственно-частного партнерства; утверждён Порядок по сопровождению ин-

вестпроект; в целях оказания содействия российским и зарубежным инвесторам в реализации инвестиционных проектов на территории КБР создано акционерное общество «Корпорация развития КБР» и др.).

Б. Рахаев также сообщил, что из семи факторов целевой модели «Эффективность обратной связи и работы каналов прямой связи инвесторов и руководства субъекта РФ» целевые значения достигнуты по двум.

В республике на четырёх сайтах организованы каналы прямой связи инвесторов с руководством республики для оперативного решения возникших в процессе инвестиционной деятельности проблем и вопросов.

На интернет-сайте «Инвестиционный паспорт КБР» ([kbr-invest.ru](http://kbr-invest.ru)) размещены нормативно-правовые акты и иные документы, касающиеся предпринимательской и инвестиционной деятельности, интерактивная карта, информация о деятельности Совета по инвестициям и предпринимательству. Здесь имеется возможность заказа гостевого пропуска для участия в заседаниях Совета при Главе КБР. Протоколы заседаний Совета размещаются на сайте. С целью достижения большей открытости и доступности информации во втором квартале текущего года планируется завершить разработку нового инвестиционного портала КБР, отвечающего всем необходимым требованиям обеспечения простоты и удобства навигации, стабильности работы.

Также сведения об инвестиционной деятельности в нашей республике содержится на

инвестиционном портале Северо-Кавказского федерального округа [investkavkaz.ru/kbr/](http://investkavkaz.ru/kbr/).

По фактору «Организация дистанционного взаимодействия представителей органов государственной власти субъекта РФ и участников инвестиционной деятельности» необходимо обеспечить возможность оказания консультационных услуг с использованием средств обмена информацией в режиме реального времени (телефон, информационно-телекоммуникационная сеть Интернет).

Большую работу предстоит проделать для достижения требуемых показателей целевой модели «Эффективность деятельности специализированной организации по привлечению инвестиций и работе с инвесторами». АО «Корпорация развития КБР» необходимо разработать и реализовать на своём интернет-сайте порядок формирования, согласования и контроля выполнения показателей эффективности собственной деятельности, фиксировать количество звонков, обращений, переговоров, иных форм взаимодействия с инвесторами и т.п.

В настоящее время на территории КБР действуют организации (объекты), обслуживающие инфраструктуру инвестиционной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства: пять бизнес-инкубаторов (в городских округах Нальчик, Баксан, Пролодний, в Баксанском и Зольском муниципальных районах) и МУП «Агропромышленный бизнес-инкубатор с учебным полигоном», являющийся агропарком, в котором осуществляются свою деятельность и осваивают современ-

### ЭНЕРГЕТИКА

Министерство экономического развития КБР осуществляет реализацию региональной политики в сфере развития и поддержки предпринимательства, оказывая государственную поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства – сельхозтовариществам.

С докладами об исполнении требований различных целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса выступили заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства КБР **Татьяна Швайц**, заместитель министра земельных и имущественных отношений КБР **Таймурат Унаев**, заместитель министра экономического развития КБР **Хусейн Тимижев**, заместитель председателя Госкомитета КБР по энергетике, тарифам и жилищному надзору **Ирина Безникова**.

Докладчики сообщили о текущих проблемах в сфере содействия развитию бизнеса, предложили пути совершенствования системы взаимодействия органов государственной власти и предпринимательского сообщества республики.

В завершение заместитель Председателя Правительства КБР **Владимир Болотоков** отметил, что по некоторым позициям Кабардино-Балкария превышает ряд контрольных показателей. Однако в текущем году предстоит проделать большую работу для реализации всех 12 целевых моделей.

Заставив внимание присутствующих на необходимости неформального подхода к движению плановых показателей, В. Болотоков отметил: «То, что можно решить в кабинете, надо сделать как можно скорее. Наша с вами задача – создать необходимую атмосферу для инвестиционной и предпринимательской привлекательности Кабардино-Балкарии».

Владимир АНДРЕЕВ

## ОТРЕМОНТИРОВАНО БОЛЕЕ 73 КИЛОМЕТРОВ «ВОЗДУШЕК»

Филиал МРСК Северного Кавказа – «Кабалкэнерго» за первые два месяца текущего года полностью выполнил ремонтную программу от планового задания, на эти цели направлено 8,6 млн. рублей.

Энергетики провели капремонт 26,5 км высоковольтных линий 110 кВ «Старый Лесной – Псыгансу», «Пролодняя-2 – Нальчик», «Баксан – Баксан-10», «БаксанГЭС – ЦГУ», «Дубки – Дотинск», «БаксанГЭС – Залукоаже». Завершён инженерный осмотр 15 км линий электропередачи этого напряжения, расчётка просек от деревьев и кустарников в пределах охранных зон произведена на площади 11,4 га, заменён 91 изолятор.

Ремонтным персоналом проведён ремонт 5,9 км линий напряжением 35 кВ, на которых заменено 50 изоляторов. Произведена расчётка 3,9 га трасс ЛЭП «Малка – Залукодес», «Малка – Сармаково», «Майская – Красная Нива», «Терек-110 – Терекская», «Терекская – Пенькозавод». Эффективность обрезки деревьев, растущих близко к проводам, не вызывает сомнений, так как благодаря этому количеству аварийных отключений снижается в разы.

В ходе работ на линиях 6-10 кВ энергетики расчистили от поросли и произвели обрезку деревьев, угрожающих надёжному электроснабжению, на площади 3,2 га, заменили 112 изоляторов, 1,72 км провода, 26 опор.



Также отремонтировано 23,5 км линий 0,4 кВ, расчищено от древесно-кустарниковой растительности три гектара вдоль линий, произведена замена 314 изоляторов, 29,4 км провода, 53 опор. Таким образом, филиал произвёл капремонт 73,3 км воздушных линий электропередачи всех классов напряжения.

За этот же период проведён капитальный ремонт 35 трансформаторных подстанций 6-10 кВ. Их в текущем году республиканские энергетики отремонтируют 351. Выполнен средний ремонт двух масляных выключателей 6-10 кВ на подстанции «Кызыбурн-110», один выключатель 6-10 кВ отремонтирован на питающем центре «Акбаш-35». Также один масляный выключатель, но уже 35 кВ специалисты отремонтировали на подстанции «Малка». Для снижения аварийности в электросетях, обеспечения безопасного функционирования и развития электросетевого хозяйства филиал МРСК Северного Кавказа – «Кабалкэнерго» активно реализует программу соответствующих мероприятий, благодаря чему количество технологических нарушений за два месяца года снижено на 30 процентов.

Казбек КЛИШИБЕВ

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
Днём: + 16... + 18.  
Ночью: + 7... + 8.  
НА СРЕДУ, 5 АПРЕЛЯ  
Пасмурно

Курс обмена валют на 4 апреля 2017 г.  
ПОКУПКА / ПРОДАЖА  
USD/RUB 55.60 / 56.90  
EUR/RUB 59.50 / 60.70  
РоссельхозБанк  
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348



НАУКА

Пётр ИВАНОВ:

УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ неизбежно в глобальном мире

Наш собеседник — академик РАН, заслуженный деятель науки Российской Федерации, лауреат премии Совета Министров СССР, профессор Пётр Мацинович Иванов, являющийся председателем Общественного совета при Правительстве Кабардино-Балкарской Республики по научно-технологическому развитию и председателем Кабардино-Балкарского научного центра РАН. Пётр Иванов — крупный исследователь в области кибернетики, информатики и экономико-математического моделирования. Но, как любой большой учёный, задумывается и над обще-гуманитарными проблемами.

— Пётр Мацинович, какие книги и авторы повлияли на вас в вашем рабочем столе?

— Книжки, связанные с научными интересами, на остальные не хватает времени. Изучаю Фукуяму, его «конец истории», и уже в ходе чтения и заочного диалога рождаются античные мысли о «начале истории». В этой же связи, поскольку концепция устойчивого развития в период «конца истории» не перестаёт волновать международное научное сообщество, читаю Зигмунда Фрейда и его «Психологию бессознательного». Последнее время даёт, что новый мировой порядок будет определяться столкновением цивилизаций. Однако в период мирового экономического кризиса и реальности войны надо ставить во главу угла формулировать проблемы иначе.

— Наверное, логично перейти ко второму традиционному вопросу: над чем работаете?

— В ответ на цивилизационную парадигму, предлагаемую Хэнтингтоном, выдвигаю глобализационную. Сам Хэнтингтон как бы сбрасывает вызов, не принимая иного объяснительного принципа развития мирового сообщества: если не цивилизация, то что? Я полагаю, что ответ на этот вопрос не просто в глобализационной концепции, но и в переходе на иные понятия. Согласно Хэнтингтону мир неизбежно разделится на Запада и Востока до победы одной из цивилизаций,

Открывая форум, который уже стал традиционным, ректор КБГАУ по науке Анзор Езатов отметил, что это знаменательное и значимое мероприятие не только для аграрного университета, но и для всей Кабардино-Балкарии в целом.

Техническая международная конференция проводится в память нашего учителя, нашего руководителя, человека, который стоял у истоков всей аграрной науки республики. Наследие, которое досталось нам от Бориса Хамзетовича, имеет не только научно-практическое значение, оно несёт в себе эталон образовательной, педагогической, нравственной и этической составляющей.

О первом ректоре первого аграрного вуза республики вспоминали президент Кабардино-Балкарского аграрного университета им. В.М. Кокоева, доктор биологических наук, профессор Мухамед Шахмурзов, директор Института дополнительного профессионального образования КБГАУ Борис Унаев, ведущий советник министра сельского хозяйства КБР Владислав Шугаев, руководитель Управления Федеральной службы по фитосанитарному и ветеринарному надзору по Кабардино-Балкарской Республике Светлана Асиян-Алиева Рустам Абдулхаликов, директор ФГУ «Станция агрохимической службы Кабардино-Балкарская» Султан Бесланов, сенатор Борис Хамзетович — заведующий кафедрой «Финансы» института экономики КБГАУ, доктор экономических наук, профессор Алим Фиашев.

— Для всех нас, учеников Бориса Хамзетовича, отрядным фактом является то, что предстоящая конференция приобретает статус международной и ежегодной, — подчеркнул Мухамед Шахмурзов. Своим высоким интеллектом, незаурядной созидательной энергией как учёный и органи-

ЕСЛИ ЕСТЬ ИСТОРИЯ, БУДЕТ И БУДУЩЕЕ

В Кабардино-Балкарском государственном аграрном университете им. В.М. Кокоева прошла III Международная научно-практическая конференция памяти первого ректора вуза, доктора сельскохозяйственных наук, профессора Бориса Фиашева.



Фиашиев любил повторять, что если в вузе будут сильная инфраструктура, достаточное количество докторов наук, доцентов и профессоров, будет учебное заведение выше, если перспектива будущего. Сиемо утверждение является научным делом, одним из основополагающих агрономической науки в КБР, который всегда ставил на приоритетное место интересы республики и аграрного вуза. Благодаря усилиям и настойчивости первого ректора нашему вузу было выделено значительное месторасположение с развитой инфраструктурой. Борис

организаций Лиуан Азубеков, заведующий кафедрой «Землеустройство и кадастры» профессор Тимур Шапов, главный специалист-эксперт отдела растениеводства и семеноводства Минсельхоза КБР, кандидат сельскохозяйственных наук Залина Карданова.

Сын первого ректора Алим Фиашев выразил благодарность организаторам и участникам конференции.

Декан агрономического факультета КБГАУ им. В. М. Кокоева, доктор сельскохозяйственных наук, профессор Ирина Ханева отметила, что в рамках конференции и в течение дня состоялась научно-практическая дискуссия в четырёх секциях: «Инновационные технологии в растениеводстве», «Землеустройство и сельскохозяйственное землепользование», «Актуальные проблемы технологии хранения и переработки сельскохозяйственной продукции», «Экология пригородных территорий». В рамках научной молодёжи аграрного университета подлились своими инновационными идеями и бизнес-проектами по актуальным вопросам развития аграрной науки и реального производства.

Алибек БЕРБЕКОВ пресс-служба КБГАУ им. В.М. Кокоева. Фото Эльзара Шонтукова

ПАРЛАМЕНТ

НАЗНАЧЕНИЯ

Парламентарии приняли постановления о назначении на должности мировых судей судебных участков нескольких судебных районов. Представленные девять кандидатур ранее рассмотрены и одобрены профильным комитетом Парламента КБР. На должность мирового судьи судебного участка №8 Нальчикского судебного района назначен Аслан Лигидов, судебных участков №15, 16 и 17 этого же судебного района — Мурат Тогузев. А также Шорманова и Эмма Малухова, судебных участков №1 и №5 Балканского судебного района — Замир Шогенов и Расул Моллаев, судебного участка №4 Чегемского судебного района — Аслан Сакуев, судебного участка №3 Зольского судебного района — Керим Шарданов, судебного участка №4 Прохладненского судебного района — Алим Хаев.

ЗАКОНОПРОЕКТЫ

Во втором чтении принят проект закона КБР о внесении изменений в отдельные республиканские законы. По словам председателя комитета Парламента КБР по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению Бориса Мальбахова, законопроект направлен на приведение отдельных положений закона «О государственной гражданской службе КБР» в соответствие с действующей редакцией Федерального закона «О государственной гражданской службе РФ», а также предусматривает ис-

КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ ПАЛАТА ОТЧИТАЛАСЬ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В 2016 ГОДУ

Под председательством вице-спикера Парламента КБР Михаила Афанасова состоялось очередное пленарное заседание контрольного органа республики. Рассмотрено девять кадровых вопросов, четыре законопроекта, заслушаны отчёт о деятельности Контрольно-счётной палаты КБР в 2016 году и доклад Парламента КБР о состоянии законодательной базы КБР в прошлом году.

Также принят проект закона КБР «О внесении изменений в Закон КБР «Об образовании», который подготовлен в связи с новой редакцией Федерального закона «Об дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Инициативы касаются предоставления гарантий права на образование детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя. Как отметила председатель комитета Парламента КБР по образованию, науке и местной политике Светлана Азиева в процессе рассмотрения законопроекта поступил ряд поправок, которые рекомендованы сотрудникам полиции.

Приняты утратившими силу статьи 6,28 Кодекса КБР об административных правонарушениях и пункт 2 статьи 12 Закона КБР «Об объектах культурного наследия (памятников истории и культуры) народов КБР».

Благодаря принятым поправкам за внесение в порядке законодательной инициативы в Государственную Думу РФ проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 21 ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов РФ». Законопроект направлен на уточнение полномочий высшего исполнительного органа государственной власти субъекта РФ в области обеспечения законности, правопорядка и общественной безопасности.



Борис Мальбахов сообщил, что комиссия Совета законодателей РФ при Федеральном Собрании по делам Федерации, региональной политике и местному самоуправлению поддержала концепцию этого законодательной инициативы.

ОТЧЁТ КСП

Вниманию депутатов и приглашённых был представлен отчёт о деятельности Контрольно-счётной палаты КБР в 2016 году.

Отмечено, что деятельностью КСП строилось на основополагающих принципах законности, системности, плановости, объективности, прозрачности и независимости.

Как доложила руководитель КСП Дина Кисова, проведено 18 контрольных и 13 экспертно-аналитических мероприятий. Кон-

троль деятельности республикой стали отчёт о форме подведения итогов законодательного процесса в Кабардино-Балкарии.

Документ представляет собой актуализированные сведения о состоянии законодательной базы КБР по состоянию на 31 декабря 2016 года. Помимо законодательных актов, рассматриваются подзаконные нормативные правовые акты, принятые во исполнение республиканских законов, а также результаты осуществления контрольной деятельности Парламента КБР, участие законодательного органа Кабардино-Балкарии в федеральном законодательном процессе.

На 31 декабря 2016 года количество действующих базовых законов республики насчитывает 224, а с начала работы Парламента КБР принято 1182 республиканских закона.

Такое количество принятых законов объективно предполагает необходимость их анализа, выявления проблем правового регулирования, определения путей дальнейшего совершенствования законодательства КБР как целостной и успешно функционирующей системы. В этих целях и подготовлен доклад Парламента КБР о состоянии законодательной базы КБР в 2016 году, — пояснил С. Жанатаев.

С полным текстом доклада можно ознакомиться на официальном сайте Парламента КБР <http://parlament.kbr.ru> в разделе «Информационно-аналитические материалы».

Марьяна БЕЛГОРКОВА Фото Хазира Азубекова

ДАТА

Марат Муталифович, с чего начиналась ваша служба в органах внутренних дел?

— Работать в ОВД я начал в апреле 1991 года, служил на различных должностях младшего и старшего начальствующего состава, но практически все 26 лет занимался оперативной работой.

— Значит, вы как никто другой знаете тонкости по части раскрываемости преступлений и борьбы с ними?

— Должен сказать, что основной костяк сотрудников управления — достаточно опытные и подготовленные полицейские. Многие когда-то я говорил о профессиональной деятельности, учил азам работы, в том числе оперативной. Сегодня уже они подают пример. Поддержка доблестной полиции должна быть всегда: без трудолюбия, грамотных сотрудников сложно добиться положительных результатов в работе.

— Хотел отметить большой вклад в развитие управления ветеранов. Верность избранной профессии,

профессиональные навыки Анатолия Корнухова, Зубера Шукбаева, Назира Дышекова, Тахира Отарова и других стали достойным примером для нынешнего поколения сотрудников полиции. Сегодня молодёжь пользуется их бесценным запасом знаний, перенимает практический опыт.

— С начала года управление МВД России по Республике Ингушетия достигло позитивных результатов по многим направлениям оперативно-служебной деятельности.

— Благодаря принимаемым мерам мы добились стабильности в обеспечении охраны общественного порядка, безопасности на улицах столицы республики. Приведу несколько цифр: удалось снизить количество умышленных причинений тяжкого вреда здоровью на 50 процентов, разбойных нападений — на 66,7%, грабежей — на 60%, хищений транспортных средств — на 33,3%, угонов — на 75%, хулиганства — на сто процентов.

— Хотел отметить роль и профилактическая работа? — Вопросам профилактики пре-

ступлений и правонарушений личный состав городского управления уделяет повышенное внимание. На 50 процентов нам удалось снизить количество правонарушений на бытовой почве, на 48,9% — в состоянии алкогольного опьянения. Количество преступлений, совершенных несовершеннолетними и при их участии — на 71,4%. Удалось снизить количество преступлений, совершённых на улицах, на 14 процентов; несовершеннолетними и при их участии — на 28,1 процента, в том числе на 39,8% — на улицах, площадях, в парках.

КАК ОБСТОИТ ДЕЛО В УПРАВЛЕНИИ ПО ПРЕДЪЯВЛЕНИЮ И РАССЛЕДОВАНИЮ ПРЕСТУПЛЕНИЙ?

— За три месяца этого года рас-

суждено было совершено 380 преступлений, выявлено 380 преступлений, возбуждено 380 дел, рассмотрено 380 дел, осуждено 380 преступников.

— Хотел отметить роль и профилактическая работа? — Вопросам профилактики пре-

всегда быть в такой отменной физической форме?

— Наверное, позитивно скажутся мой спортивный прошлый опыт и физическая подготовка. Всегда спорю по спорту. Принимаю совместный спорт и учёбу, активно участвую в соревнованиях, в том числе всероссийских. В 1992 году второе место на двух первенствах МВД России, проходивших в 1993 году, выиграл «бронзу» всероссийского турнира в Иваново.

— Получается, одновременно вы работали, занимались спортом и учились?

— Да, был такой период в жизни. В 1993 году я окончил Владимирскую специальную среднюю школу подготовки персонала МВД СССР по специальности «правоохранительная деятельность», в 1997-м — Санкт-Петербургскую академию МВД России по специальности «юриспруденция», в 2014 году — Академию управления МВД России.

— Руководство МВД России уделяет большое внимание своему персоналу? — Руководство МВД России уделяет большое внимание своему персоналу. Мы регулярно проводим обучение граждан. Как в УМВД России по Нальчику обстоят дела с этим?

Ирина ШКЕЖЕВА



ЮБИЛЕЙ

Думать о родине, служить народу

Характер этого человека формировался в грозные сорочовые. Фашистская Германия веломоло напала на нашу страну, когда Баширу шёл пятый год. Его отец Нур Мухомов прислал с фронта лишь одну фотографию и вскоре пропал без вести.

Когда гитлеровцы подошли к селу Нижняя Жемтала, почти все жители ушли в лес. Фашисты сарвелствовали, уничтожили домашний скот и птицу, забрали практически все продукты питания.

Чтобы выжить в эти условия, приходилось работать и взрослым, и детям. Башир начал трудиться с четвёртого класса. Труд в колхозе он совмещал с учёбой в школе, сподвигая к занятиям спортом, а вечерами участвовал в художественной самодеятельности. Впоследствии он стал чемпионом республики по тяжёлой атлетике и был включён в сборную команду штангистов Кабардино-Балкарии.

По окончании средней школы Башир Сокуров поступил преподавателем в институт в Нальчике, но заканчивал его заочно, будучи уже на службе в Военно-морском флоте.

В 1956 году Сокуров стал курсантом Киевского высшего военно-политического училища. В Астрахани, в дивизионе морских траулщиков, молодого лейтенанта избирают секретарём Комитета комсомола правоставца. Офицеры и матросы относились к Сокурову с большим уважением за его справедливость, душевность, спокойную рассудительность, умение не пасовать перед трудностями, дорожить честью морского офицера и честью корабля.

Вскоре молодого способного офицера перевели в Баку. Здесь ему предложили служить в ракетных войсках стратегического назначения, однако Сокуров это предложение не принял, зная, что хочет остаться моряком.

Башир понимал, что в воспитательной работе главное не наказание, а убеждение. Он научился разбираться в человеческих поступках, постигать их причины, умело воздействовать на сознание и поведение товарищей.

Будучи в звании капитана-лейтенанта, Сокуров направляется

Капитану первого ранга в отставке Баширу Сокурову исполнилось 80 лет. За плечами этого человека трудное военное детство, тридцать два года службы в Военно-морском флоте и почти два десятилетия педагогического труда в Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х.М. Бербекова.



Капитану первого ранга в отставке Баширу Сокурову исполнилось 80 лет.

в Туркменистан на полигон испытателей новых корабельных ракет, где успешно справляется с поставленной задачей. Через полтора года его назначают заместителем командира корабля по политической части флагамена командования военно-морских сил Республики Азербайджан.

Учитывая накопленный опыт и работоспособность капитана третьего ранга Б. Сокурова, командование военно-морских сил предложило ему перейти на более ответственный участок службы – Северный флот в должности заместителя командира по политической части строящегося подводной лодки стратегического назначения.

В течение пяти лет эта подводная лодка имела лучшие показатели на Северном флоте, и молодой замполит получает очередное воинское звание – капитан второго ранга. Затем ему назначают начальником политического отдела крупного подводного и надводного соединения. Именно благодаря исключительной работоспособности Сокурова, умению организовывать воспитательную работу с личным составом, обучать

командной службе в Военно-морском флоте, за последние лет сорок три года. Башир Нухович всегда помнит, что является выходцем из Кабардино-Балкарии. В дальних походах ему снилось родное село. В переездах он появлялся в Нижней Жемтале в морской форме и видел в глазах мальчишек нескрываемую зависть. Немало наших земляков пошли по его стопам и сейчас служат во флоте.

В 1988 году Сокуров уволился с флота по достижении предельного возраста службы, вернулся в родную республику и продолжил работу на педагогическом поприще.

Более 18 лет Борис Нухович является завучем кафедры «Основы военной службы и безопасности жизнедеятельности» при Кабардино-Балкарском государственном университете. Он пользуется огромным авторитетом и уважением среди студентов и работников вуза.

Б. Сокуров принимает активное участие в общественной жизни республики, города и университета. Оказывает большую помощь в военно-патриотическом воспитании республиканскому комитету ДОСААФ, ветеранскому городскому совету ветеранов.

Ветераны КБГУ недавно избрали его заместителем председателя объединённого Совета ветеранов. Капитан Сокуров является председателем республиканской кают-компании ветеранов военно-морского флота.

Бориса Нуховича прекрасная семья. Жена Евгения Вологирова – отличный врач-охранения СССР, прошла все трудности войны, была военврачом, работала при этом главным врачом городской больницы. Супруги воспитали, вырастили, выучили двух достойных сыновей. Многочисленные друзья и товарищи поздравляют Башира Нуховича со славным юбилеем. Желают ему доброго здоровья, благополучия в семье, флотского оптимизма и дальнейших успехов в деле обучения и воспитания молодёжи.

Хасан ШУРГУМОВ, председатель Совета ветеранов КБГУ

ДЕНЬ ТЕАТРА

Лучшие актёры, режиссёры, вокалисты ПОЛУЧИЛИ НАГРАДЫ

Жюри в составе советника Главы КБР Аминат Унаевой (председатель), министра культуры республики Мухаммада Кумахова, редактора редакции газеты «Кабардино-Балкарская правда» Светланы Мотавиной, театрального критика, преподавателя СКГИИ, доцента кафедры «Педагогика и психология» КБГУ Риммы Кумушевской, режиссёра, заведующего кафедрой СКГИИ Мухамеда Черкесова, театроведа, телеведущей ГТРК Асият Саркаеву проделало большую работу по мониторингу театральных постановок и определению победителей конкурса.

Председатель Союза театральных деятелей КБР, заслуженный деятель искусств республики Майя Фирова отметила:

«Сегодня театральные сцены и всё театральное сообщество – артистов, режиссёров-постановщиков, декораторов, костюмеров и всех, кто причастен к деятельности театра, поздравляю с нашим профессиональным праздником. Выражаю искреннее восхищение широтой творчества мастеров кабардино-балкарской сцены, признаю зрителей и благодарность представителей сценического искусства всех направлений. Без молодёжи, надежды и возвращённого для искусства сцены не может состоять ни одна постановка, не будут расти новые звёзды театра. Все как объединяет одно – воля, широкое искусство под названием театр. Волшебное, потому что только актёру подвластно покорить сердца людей, удивлять, восхищать, заставить плакать и смеяться, воспитывать добрые чувства, поднимать из глубин души самые высокие эмоции».

Председатель СТД пожаловала каждому артисту доверие и счастья творческого пути.

С поздравлениями и добрыми пожеланиями обратились к деятелям театра гости праздника Борис Паушов – председатель комитета Парламента КБР по культуре, развитию институтов гражданского общества и СМИ; Мадина Тониева – главный управленец в номинации «Нальчик, которая вручила артистам почётные грамоты главы города: Хаути Сокурова – президент Федерации черкесов и заслуженный артист КБР Фатима Жангуразова – председатель Союза композиторов, народный артист России. Жюри рассмотрело семь теат-

В танцзале Нальчика театральное сообщество отметило Международный день театра. По традиции были подведены итоги профессионального конкурса, награждены его победители за лучшие театральные работы года.



Жюри конкурса театральных постановок

Кабанчиной Хашевой и Валентина Каммерова, Тимур Гуазова, Султана Мирзоева. Награды за «Лучшую женскую роль второго плана» вручили заслуженной артистке КБР Барисат Шибзуловой, актрисе Ларисе Аппар, заслуженным артистам КБР Фатиме Шаловой и Людмиле Беченовой. Лучшей также признана работа заслуженного артиста РД художественного руководителя и главного дирижера Нагиби Шабатова. В номинации «Дебют» отмечены актриса Регина Курманова, солистка-вокалистка Азизат Евазов, Карина Догова и Мухамед Сабанчиев. Победителями в профессиональной номинации названы художник-постановщик театра Кукор Фариде Енамурова, художник Кантемир Жипов – за декорации к спектаклю «Доктор философии» и «Свадьба Шамхуна».

Жюри также отметило лучшую танцевальную пару – солистов балета Музыкального театра за исполнение современного танца Зарит Мафизеэву и Жамбала Бегуланова. Музыкальными поздравлениями украсили праздник О. Сокурова, И. Крымова, М. Мамбетов, Т. Гуазова, Р. Абанчиев и др. Вели вечер на трёх языках артисты Ф. Шалов, А. Сарбаеве, Е. Толстова.

Светлана ШАБАЕВА

ПАМЯТЬ

НЕВОСПОЛНИМАЯ ПОТЕРЯ

1 апреля 2017 года, не дожид несколько месяцев до своего 85-летнего юбилея, ушёл из жизни величайший русский поэт, человек-эпоха, последний из плеяды поэтов-шестидесятников – символ вопреки, людей, собиравших переполненные стадионы и завораживающих слушателей своими искристыми свободой стихами, – Евгений Александрович Евтушенко.

Евгений Евтушенко... Сказать о нём, что талантлив – не сказать ничего. Это был по-настоящему одержимый поэзией человек, для которого она стала главным смыслом жизни. Даже в преклонном возрасте Евгений Александрович не переставал свое искусство без астрей встречаться с поэтами, писателями, общению с любителями поэзии. Этим объясняются его туры по огромной России.

Так случилось, что и жителями нашей республики почастливилось лично познакомиться с этим выдающимся человеком. В течение недели Евгений Евтушенко был гостем Кабардино-Балкарии. В неформальной обстановке встречались с поэтом, писателем, художником, жителями городов и районов республики.

В рамках его пребывания в Кабардино-Балкарии в Музыкальном театре КБР с аншлагом прошёл творческий вечер Евгения Евтушенко, который он начал со своих стихов о народном поэте Кабардино-Балкарской Республики Кайсане Кумиева, который, как и народный поэт КБР Алим Кешоков, был его другом. Здесь, в Нальчике состоялась удивительная встреча с его давним

другом, выдающимся артистом театра Юрием Хатуевичем Темирхановым. Переполненный зал Музыкального театра КБР стоя приветствовал великого поэта, более двух часов на минуту не отступавшего внимания слушателей. И мало кто догадывался, что Евгений Александрович тяжело болен и за кулисами дежурят врачи скорой помощи, которые в антракте оказывали поэту необходимую помощь, и он вновь выходил на сцену с горящим взглядом, отдавая всем себя зрителям.

Евгений Евтушенко стал добрым другом нашей республики. У нас были совместные планы по реализации нового интересного культурного проекта. И все мы ждали приезда поэта в Нальчик летом этого года. Но, увы! Время расплылось по-прежнему. Трудно найти слова, чтобы выразить горечь утраты. Мы скорбим вместе со всей страной. Выражаем глубокое соболезнование супруге поэта Марии Владимировне Нювиковой, всем родным и близким.

Министерство культуры КБР, Союз писателей КБР

Они в столице звали такую популярную певицу, что все равно бегала за ними, выискала, где выступают поэты. Среди поклонников «шестидесятников» были и мы – будущие журналисты, среди которых позже вышло немало известных поэтов.

«Шестидесятники» выступили в политическом музее, на стадионах, во дворцах культуры, мы не постеснялись побывать на некоторых из них в студенческой аудитории. Это было поэтическое собрание расхлослись как горячие пирожки, передавались друг другу. В 1984 году я проходил производственную практику в газете «Советская Россия», редакция которой находится и по сей день в Доме «Правды». В этот год «Издательство «Правда» выпустило в серии «Библиотека «Отчуждён» и тоненькую книжку уменьшенного формата Евгения Евтушенко «Со мною вот что происходит». Сборничек объёмом всего в тридцать две страницы вышел громадным тиражом в 104000 экземпляров. Я стал его счастливым обладателем. Среди множества книг Евгения

«ЕСЛИ БУДЕТ РОССИЯ, ЗНАЧИТ, БУДУ И Я...»

Мои студенческие годы в Москве совпали с шестидесятью годами – с периодом «оттепели», когда сформировалась плеяда молодых талантливых поэтов. В прессе их назвали «шестидесятниками». В плеяду входили Евгений Евтушенко, Роберт Рождественский, Андрей Вознесенский, Булла Ахмадулина, Булат Окуджава, Римма Казакова, Юрий Визбор, Александр Галич и другие.

Евтушенко, прочитанных мной, в том числе прозрачных произведений и публицистики, особое место заняла и занимает «Со мною вот что происходит». Она стала для меня талисманом и отдушиной в жизни. Может, станет таковыми и для вас. Советую почитать. На её страницах столько глубоких мыслей, чувств и размышлений, берущих за душу. Так и хочется привести в этой небольшой статье часть текста книги, зная, что это поэтические сборники расхлослись как горячие пирожки, передавались друг другу. В 1984 году я проходил производственную практику в газете «Советская Россия», редакция которой находится и по сей день в Доме «Правды». В этот год «Издательство «Правда» выпустило в серии «Библиотека «Отчуждён» и тоненькую книжку уменьшенного формата Евгения Евтушенко «Со мною вот что происходит». Сборничек объёмом всего в тридцать две страницы вышел громадным тиражом в 104000 экземпляров. Я стал его счастливым обладателем. Среди множества книг Евгения

Не печалься о смерти басмачья не жди. Я не верю в чудо. Я не снег, не звезда, И в больше не буду никогда, никогда. Пусть я прожить нескладно, Для России я жил. Быть бессмертным не в силе, Но надежда моя: Если будет Россия, Значит, буду и я.

(«Идут белые снеги...») Пусть себе снегу! И ещё несколько строк из стихотворения «Людей нетерпеливых в мире нет» Уходят люди... Их не возвратит, Их тайные миры не возродит. И каждый раз мне хочется опять От этой невозможности кричать. Сегодня наступил такой день, когда нам, почитателям Евтушенко, невозможно не кричать о его уходе из жизни. Его не возродит, но нас всегда будет сопровождать книга, завещанная нам и грядущим поколениям. Таза МАНШУКОВ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Темповым Кайсаном Исхаковичем, katanich25@mail.com, тел.: 8-928-077-28-57, № кадастрового листа 07-14-214, в отношении земельного участка, расположенного по адресу: КБР, Чегемский район, с. Нартан, ул. Наурузова, 117, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Кумькова Марина Мухамедовна. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится по адресу: КБР, г. Чегем, ул. Урханова, 7 (Бюро кадастра недвижимости), 12 мая 2017 г. в 11 часов. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Урханова, 7 (Бюро кадастра недвижимости). Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 6 апреля по 12 мая 2017 г. по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Урханова, 7 (Бюро кадастра недвижимости).

Кадастровым инженером Бориевым Сергеем Максимовичем, КБР, г. Чегем, ул. Баксанское шоссе, б/н, sboriev@yandex.ru, 8-988-728-28-57, № кадастрового листа 07-11-34, в отношении земельного участка с кадастровым номером 09070807002835, расположенного по адресу: КБР, Чегемский район, с. Чегем-2, ул. Октябрьская, 13, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Маковеев Мухамед Эрмулович. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится по адресу: КБР, г. Чегем, ул. Баксанское шоссе, б/н (рядом с районным МФЦ), 5 мая 2017 г. С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Чегем, ул. Баксанское шоссе, б/н (рядом с районным МФЦ). Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются в течение месяца с даты опубликования извещения по адресу: КБР, г. Чегем, ул. Баксанское шоссе, б/н (рядом с районным МФЦ). При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Бориевым Сергеем Максимовичем, КБР, г. Чегем, ул. Баксанское шоссе, б/н, sboriev@yandex.ru, 8-988-728-28-57, № кадастрового листа 07-11-34, в отношении земельного участка с кадастровым номером 09070807002835, расположенного по адресу: КБР, Чегемский район, с. Чегем-2, ул. Октябрьская, 13, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Маковеев Мухамед Эрмулович. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится по адресу: КБР, г. Чегем, ул. Баксанское шоссе, б/н (рядом с районным МФЦ), 5 мая 2017 г. С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Чегем, ул. Баксанское шоссе, б/н (рядом с районным МФЦ). Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются в течение месяца с даты опубликования извещения по адресу: КБР, г. Чегем, ул. Баксанское шоссе, б/н (рядом с районным МФЦ). При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

Кадастровым инженером Бориевым Сергеем Максимовичем, КБР, г. Чегем, ул. Баксанское шоссе, б/н, sboriev@yandex.ru, 8-988-728-28-57, № кадастрового листа 07-11-34, в отношении земельного участка с кадастровым номером 09070807002835, расположенного по адресу: КБР, Чегемский район, с. Чегем-2, ул. Октябрьская, 13, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Маковеев Мухамед Эрмулович. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится по адресу: КБР, г. Чегем, ул. Баксанское шоссе, б/н (рядом с районным МФЦ), 5 мая 2017 г. С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Чегем, ул. Баксанское шоссе, б/н (рядом с районным МФЦ). Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются в течение месяца с даты опубликования извещения по адресу: КБР, г. Чегем, ул. Баксанское шоссе, б/н (рядом с районным МФЦ). При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

ПОТОМУ ЧТО НАША

В Северо-Кавказском государственном институте искусств состоялся благотворительный концерт в поддержку Рианы Дутроковой «Кто, если не мы?», инициатором которого стал выпускник вуза Темиркан Кошнев.

Девятилетняя девочка, которой необходимо медицинская помощь в связи с врождённым заболеванием, жительница Нартанского района, стала соседкой и дочкой друзей Темиркана. С просьбой о помощи в организации благотворительного концерта выпускник обратился к администрации СКГИИ, которая выделила зал для проведения предстоящего мероприятия. Гости благотворительного концерта стали танцовщица Марьяна Саралы с танцевальной группой «Dance Star», а также студент театрального факультета СКГИИ, вокалист Аскер Виндигев, исполнивший тематические песни о детстве. Несподручное участие в концерте принял и сам инициатор выпуска искусственического отделения специальности «вокал» 2016 года Темир-

кан исполнил собственные песни «Доченька ка», «Мама» и многие другие. «Мы не могли не помочь этой девочке, так как она со своим заболеванием, одним словом – наша, – поделился своими переживаниями Темиркан. – Перечислить средства благотворительного концерта выпускник не стал, так как он не хотел, чтобы кто-то так или иначе вносил личную лепту в судьбу нуждающегося человека, жизнь, наверное, была бы лучше и краше». Концерт, продолжавшийся около полутора часов, посетили студенты института, друзья, соседи и родственники семьи ребёнка. Средства, собранные своими усилиями, будут использованы на дорогостоящее лечение девочки за границей. Марина БИДЕНКО

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

ТЯЖЁЛАЯ, но ОЧЕНЬ ВАЖНАЯ ПОБЕДА

ПЕРЕД ВЬЕЗДНЫМ МАТЧЕМ с НИЖНЕКАМСКИМ «НЕФТЕХИМИКОМ», ИТОВОГЫЙ РЕЗУЛЬТАТ КОТОРОГО ТРУДНО ПЕРЕОЦЕНИТЬ, КОНТРОЛЬНО-КВАЛИФИКАЦИОННАЯ КОМИССИЯ ПРИЗНАЛА ОШИБОЧНОМ РЕШЕНИЕМ АРБИТРА УГО ДМИТРИВА ФИЛПА ПАНИНА НАЗНАЧИТЬ ПЕНАЛТИ В ВОРОТА ХОЗЯЕВ В КОНЦОВКЕ МАТЧА 28-ГО ТУРА ПЕРВЕНСТВА ФНЛ «СПАРТАК-НАЛЬЧИК» - «ВОЛГАРЬ».

Увы, но «двойка», поставленная Панину за судейство, - ничтожно малое наказание за вмешательство в расклад сил в борьбе за выживание. После Нальчика Панин судил игру между «Тосно» и хабаровским «СКА». А ведь если мы хотим развить футбол, а не убивать его, тактике судейства надо отстранять от работы. Мало того, результаты таких матчей, где «постарались» арбитр, стоило бы аннулировать и назначать переигровку. Других методов эффективной борьбы за честный футбол найти трудно.

По завершении последней перед вылетом в Казань тренировки фанаты красно-белых, раздосадованные неудачами команды в последних матчах, решили эмоционально «зарядить» игроков. Это имени поклонников команды выступили сотрудники по работе с болельщиками клуба Мурат Мизов: «Мы видим и ценим, как команда и каждый игрок выкладывается на поле. Мы видим, как вы переживаете, знаем о бедах и проблемах, сватившихся на клуб в последние арены. Мы уверены, что в скором времени «чёрная полоса» пройдёт, придут победы и результат. Главное - не опускать руки и продолжать бороться, ведь кавказские команды всегда отличались боевым духом. Знайте, что мы в вас по-прежнему верим и всегда будем верить, болеть за вас и поддерживать родную команду!»

В свою очередь футболисты «Спартака-Нальчик» пообещали сделать всё возможное, чтобы оправдать ожидания болельщиков и не разочаровать их.

В «матче жизни» спартаковцы сразу же попытались создать быка за рог. Уже на третьей минуте Крамаренко попал в штангу ворот, которую защищал Книга. Ещё через минуту Сергей навесил со своего фланга прямо на Каркаева, но удар фланга у нашего капитана точным не получился.

Нижнекамцы едва не наказали голкипера нальчан Антона Антипова, допустившего ошибку при выносе мяча. К счастью, «подарком» нашего голкипера игрок хозяев воспользоваться не мог, находясь в неудобной для удара позиции. Пришлось

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Хасанби Биджиев, главный тренер «Спартака-Нальчик»: - Матч был важен для обеих команд, а для моей - вдвойне, потому что эта победа многое нам дала бы в психологическом плане. Мы доказали, что у нас есть характер: несмотря ни на что, команда проявляет мастерство и способна побеждать. Я благодарен своим футболистам за то, что они смогли одержать победу в таком сложном и важном матче. Думаю, игра была обстоятельной. Моменты складывались как и у нас, так и у соперника, но именно мы сумели довести матч до победы. Это очень важно.

Юрий Укулов, главный тренер ФК «Нефтехимик»: - Мы сегодня сыграли не лучший свой матч, но считаю, что поражения не заслуживаем. Не имея у наших ворот опасных моментов, соперник сумел перевести три очка.

делать прострел, но партнёр сыграл не лучшим образом, удар несильно по центру ворот прямо в руки Антипова. Ещё одна ошибка в центре поля привела к опасной атаке, в ходе которой Антипов отразил удар с близкого расстояния.

Table with 5 columns: Первенство ФНЛ, положение на 1 апреля, И, В, Н, П, М, О. Rows include Динамо, Тосно, СКА-Хабаровск, Шинник, Спартак-2, Факел, Енисей, Тамбов, Кубань, Тюмень, Химки, Луч-Энергия, Зенит, Волгарь, Спартак-Нальчик, Сибирь, Мордовия, Омск, Балтика, Нефтехимик.

Теперь у красно-белых ещё один жизненно важный матч - седьмого апреля в семь утра по московскому времени против балансирующего над зоной вылета «Луч-Энергия».

СКОРостНОЕ МАНЕВРИРОВАНИЕ

В соревнованиях, организованных ДОСААФ России КБР, участвовали 14 экипажей из КЧР, Калмыкии, Ставропольского края и Кабардино-Балкарии.

Старт соревнований был дан после приветственной речи председателя ДОСААФ России КБР М. Закуева, пожелавшего участникам успехов в предстоящих заездах.

По итогам выступлений первое место заняла команда «БМВ» из Нальчика. На втором месте гости из Калмыкии, замкнула призовую тройку команда местного отделения ДОСААФ г.о. Нальчик - Мурадид Битиров, на третьем - Мурадид Ковов («БМВ» - Нальчик). Среди женщин первенствовала Заира Бекова (нальчикское отделение ДОСААФ), второе место заняла Дарья Баронина из Ставрополя, замкнула тройку призеров Александра Бадрасова.

Альберт ЗОЛОТНИКОВ. Фото Камала Толгурова

СКАЧКИ

Готовность к сезону сомнений не вызывает

Произведена очистка конного двора от бытового мусора и неухоженных опилок, для вывоза которых потребовались сотни «КамАЗов». Побелили забор, ремонтируются фасады конюшен, примыкающих к конноспортивному манежу. Реконструирована ограда скакового круга: металлические конструкции, покрытые пластмассой, теперь вкопаны в землю на глубину 80-90 см, что придало им особую прочность. Кроме того, они стали более безопасными для лошадей. Ограждение появилось теперь и на внешнем периметре круга от въезда в конный двор до финишной прямой, а это более 350 метров. Для подсыпки скакового круга имеется солидный запас песка - 350 тонн.

Создана автостанция, будут введены пропуск для владельцев, тренеров, жокеев. Большим событием, безусловно, станет открытие в предстоящем сезоне тотализатора. Предметом особой заботы администрации ипподрома стала реконструкция грунта конноспортивного манежа, после которой у него уже зашли лошади.

Готовясь к проведению очередного скакового сезона, администрация и персонал нальчикского ипподрома продвинули большую работу. Как сообщили нашему корреспонденту региональный директор по СКФО и ЮФО ОАО «Российские ипподромы» и руководитель нальчикского регионального управления Хачим Шогенов и его заместитель Владислав Даов, готовность к новому сезону опасений не вызывает.



Что касается лошадей, содержащихся сейчас на ипподроме, то их 199, из них 111 - чистокровной верховой породы. Впервые за долгие годы на нашем ипподроме появилось треногделение по арабской породе лошадей. «Арабов» насчитывается 12, и в каждой скаковой день (а их в сезоне планируется не менее десяти) зрителям будет предложена «арабская» скачка.

Помимо традиционных призов первой, второй и третьей группы на лошадях чистокровной верховой породы, будет разыграно множество именных - на лошадях кабардинской породы и англо-кабардинской породной группы. Призовые суммы, по словам Х. Шогенова, будут на уровне прошлых годов.

Андрей КАHOB. Фото Артура Елканова

ПОЛИЦИЯ

Сбавь скорости!

Волонтеры многофункционального молодежного центра при Министерстве образования, науки и по делам молодежи республики присоединились к всероссийской акции «Сохрани жизнь! Сбавь скорости!»

Студенты на стационарном посту ДПС у крупной транспортной развязки, направляющей потоки автотранспорта в районы республики и соседние субъекты. Плакатами волонтеры призвали водителей быть осторожнее на дорогах, выбирать разумную скорость для движения и проявлять внимание к пешеходам, пересекающим трассу.

ЗАКОН

Утратил доверие

Прокуратура Майского района проверила законность использования и распоряжения местным муниципальным имуществом. Установлено, что в нарушение федерального законодательства о приватизации коррупция в центре детского творчества заключил договор аренды нежилого помещения со своей дочерью, которая являлась индивидуальным предпринимателем.

Подозревают в служебном подлоге

Следственными органами Следственного комитета РФ по КБР возбуждено уголовное дело по признакам служебного подлога. Сотрудники службы подозревают во внесении в официальные документы заведомо ложных сведений, совершенном из корыстной заинтересованности.

РЕЙД

Бесправный Бахус

Очередной рейд «Бахус. Без прав» прошел на дорогах республики в минувшую пятницу.

За семь часов рейда полицейские выявили 191 административное правонарушение, 16 водителей сели за руль в состоянии опьянения, а также отказались от процедуры медицинского освидетельствования. В числе отстраненных водителей есть двое задержанных в пьяном виде повторно, в настоящее время решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

Во время рейда задержаны 24 автомобили, управляемые водителями без прав. На станицу ГИБДД отпраздники 40 автомобилей.

Очередное профилактическое мероприятие запланировано на седьмое апреля. Если вам стало известно, что автомобиль управляет водитель в состоянии опьянения, вы видите неадекватные, опасные и угрожающие безопасности других участников движения его действия, сообщите об этом по телефону: 9(8662) 49-50-62, 96-10-00, 91-10-96 или 02.

Илиана КОГОТИЖЕВА

Объявления: 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ РЕСПУБЛИКИ, А ТАКЖЕ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ. При Федеральном бюджетном учреждении «Государственный региональный центр стандартизации, метрологии и испытаний в Кабардино-Балкарской Республике» (ФБУ «Кабардино-Балкарский ЦСМ») функционирует орган по сертификации и декларированию, который проводит работы по подтверждению соответствия по следующим областям:

ООО «Центр-Питомник» продаёт 2-летние саженцы яблонь следующих сортов: Гала, Рэд Делишес, Гольден Делишес, Рэд Чиф, Грени Смит, Голд Пинк, Джеромин, Фуджи. Цена от 150 руб. до 250 руб. Тел.: 8-928-717-24-16, 8-909-646-38-14

Агрофирма «Владка» г. Владикавказ приглашает на работу АГРОНОМА-САДОВОДА с опытом работы в интенсивном садоводстве. Обращаться по тел. 8-988-722-69-12.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбохова.

ТЕЛЕФОНЫ: 42-69-66, зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: В. Гуртеев - дизайнер; О. Нахова - редактор по выпуску; М. Максидова, И. Погорелова - корректоры. Тираж - 3620 экз. Подписано - №395. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. Заказ - 18.00. Рекламные фактически - 21 00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной зрения редколлегии.

Закон подписан 14 апреля 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0009. Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru